
 
 
 

 
 
 

 استاد بابک سادات  1

 

  



 
 
 

 

 استاد بابک سادات 

 

  



 
 
 

 
 
 

 استاد بابک سادات  3

 

 های اعداددرس اول: مجموعه ❖

 های اعداد:( مجموعه1

{ , , , , , , ,...}= 1 2 3 4 5 6  : اعداد طبیعی 7

 

W { } { , , , , , , , ,...}= =0 0 1 2 3 4 5 6  : اعداد حسابی 7

 

{..., , , , , , , ,...}= − − −3 2 10 1 2  : اعداد صحیح 3

 

p

q
Q { |p,q ,q }=  0اعداد گویا : 

 

 : اعداد گنگQ=   }گویا نباشدهر عددی که  {

 

Q هستن شوند و دارای یک عدد منحصر به فرد تمام نقاط تعریف می Q=اعداد حقیقی : 



 
 
 

 

 استاد بابک سادات 

 

 های مهمزیرمجموعه دوم :درس  ❖

 ( اعداد اول1

 

 

 ( اعداد مرکب2

 

 

 ( اعداد صحیح زوج3

 

 

 ( اعداد صحیح فرد 4

 

 

 هاها یا شمارندهعلیهمقسوم(  5

 

 

 

 

 ( مضارب  6
  



 
 
 

 
 
 

 استاد بابک سادات  5

 

 تفاوت ساختاری اعداد اعشاری کنگ و گویا: سومدرس  ❖

 کسر مختوم(  1

 

 

 

 

 

 

 کسر متناوب ساده(  2

 

 

 

 

 

 

 کسر متناوب مرکب(  3

 

 

  



 
 
 

 

 استاد بابک سادات 

 

 مقایسه کسرهای گویاچهارم: درس  ❖

 

 

  



 
 
 

 
 
 

 استاد بابک سادات  7

 

 کدام گزینه درست است؟ . 1

}( تهی = 1 }  ۲ ){ } =   ۳ ){{ }} =    ۴کدام ( هیچ 
 

 

 

 

 کدام گزینه صحیح است؟ . 2

 

1  )  ۲  )   

 

 

 

 

۳ )   ۴ ) 

 

 

 

 یک صحیح است؟کدام. 3

1 )   ۲ )   

۳ )   ۴ )  
 

 

 

 

 کدام گزینه صحیح است؟ . 4

1 )− + = ۲ )=  

۳ )=W  ۴ )−=W  − 

  



 
 
 

 

 استاد بابک سادات 

 

 زیر درست است؟ کدام گزینه. 5

1 )( )   ۲) W ( )  

۳  )ℤ    (W     Q ) ۴ )Q́        (Q́     R ) 
 

 

 

 

 ها متفاوت است؟ مجموعههای زیر با سایر یک از مجموعهکدام. 6

1  )R –Z   ۲  )N –W     ۳ ) ۴ )R − 
 

 

 

 

 است؟ نادرست کدام گزینه . 7

1  )Z       =  W   -  ℤ  ۲  )  R    Q    ℤ  W    N 

۳  )Q́  Q       =  R ۴}    { )  =W   -  N 
 

 

 

 

 

 

 است؟ نادرست کدام گزینه . 8

1 )(Z N) W Z− =   ۲ )(Z N) W− =   

۳ )N (Q R)− =    ۴ )(Q N) Q R− = 

  



 
 
 

 
 
 

 استاد بابک سادات  9

 

ترتیب مجموعۀ اعداد طبیعی، حسابی، صحیح و گویا باشد، به  Qو    N  ،W  ،Zاگر  .  9

 گاه حاصل کدام گزینه تهی است؟آن

1 )N W Q    ۲ )(W Z) N−    

۳ )W (N Z)−    ۴ )(Z Q) N− 
 

 

 

 

 ؟ نیستکدام مجموعه تهی  . 10

1( )N  -   ℤ  ) W      ۲  ) (W  -   ℤ  )  N 

۳  )   (Q     -     R  ) W         ۴ )   (ℤ    -     Q  )  N 

 

 

 

A)در کدام گزینه رابطۀ . 11 B) C  برقرار است؟ 

1   )W    =, C  Q       = ,  B ℤ   =A ۲  )ℤ   =, C W       = , B  Q   =A 

۳) ́  Q  =, C ℤ       =  , B  W   =A ۴  )N    =, C  W       =, B  R   =A 
 

 

 
 

 

 کند؟کدام گزینه کاملاً مجموعه اعداد گویا را مشخص می. 12

1 ) a | b
b

 0    ۲ )−    

۳ ) a | a ,b
b

   ۴ )− 

  



 
 
 

 

 استاد بابک سادات 

 

 ؟ نیستها صحیح یک از گزینهکدام. 13

1 )/ ( ) −2 5   ۲ )( )    

۳ )( ) −   ۴ )  (W   -  ℤ ) 

 

 

 

 

 

 است؟ نادرستکدام گزینه . 14

1 )/ N− 2 1    ۲ )(R Q ) −2 5   

۳ )/ Q− 0 1
3

    ۴ )Z2 

 

 

 های زیر درست است؟چند مورد از عبارت . 15

[ , ) , { , } , ,  −  − −  − =4 1 71 2 2 0
3 2 8

 

1  )1  ۲  )۲  ۳  )۳  ۴  )۴ 
 

 
 

 

  N ,Eمجموعۀ اعداد طبیعی، طبیعی زوج، طبیعی فرد، حسابی و صحیح به ترتیب . 16
,O ,W , Z  دهیم. حاصل کدام گزینه برابر با مجموعۀ نمایش می است؟ 

1  )E  –  N   ۲  )N   – Z ۳  )O  –  E ۴  ) Z  – W   
  



 
 
 

 
 
 

 استاد بابک سادات  11

 

 کند؟ کدام گزینه به عدد خاصی اشاره می. 17

 ۲تر از ترین عدد گویای کوچکبزرگ(  ۲ ۲تر از  ترین عدد گنگ کوچکبزرگ(  1

 ۲تر از  ترین عدد صحیح کوچککوچک(  ۴ ۲تر از  ترین عدد صحیح کوچکبزرگ(  ۳
 

 
 

 

x}کدام توصیف برای مجموعۀ . 18 | x }  مناسب است؟ 1

 1تر از  مجموعۀ اعداد کسری و صحیح بزرگ(  1

 1تر از  بزرگ  قیقی ومجموعۀ اعداد ح (  ۲

  1تر از  مجموعۀ اعداد کسری بزرگ(  ۳

 1تر از مجموعۀ اعداد صحیح و بزرگ(  ۴

 

 

 

 

A }اعداد طبیعی زوج{{مجموعۀ . 19 {{x| x ,x }=    چند عضو دارد؟ 11

 شمار بی(  ۴ 6(  ۳ 5(  ۲ ۴(  1

 

 

 

  



 
 
 

 

 استاد بابک سادات 

 

 هامحور اعداد حقیقی و بازهدرس پنجم:  ❖

 

) A {x|x ,a x b} (a,b)=    =1 

 

 

) B {x|x ,a x b} [a,b]=    =2 

 

 

) C {x|x ,x a} (a, )=   = + 3 

 

 

) D {x|x ,x a} ( ,a)=   = −4 

 

  



 
 
 

 
 
 

 استاد بابک سادات  13

 

 معرفی معادله و نامعادلهششم: درس  ❖

 

 شباهت:

 

 

 

 

 

 

 

 تفاوت:

 

 

 

  



 
 
 

 

 استاد بابک سادات 

 

)نمودار مجموعه  . 20 , ] [ , )− − −4 2 2  کدام است؟  1

 

1  )  ۲  )  

 

 

۳ )   ۴ ) 

 

Aای مجموعه  نمایش بازه. 21 {x | x , x }=  −  3  کدام است؟  2

 کدام هیچ(  ۴  ]- 1,۳[(  ۳  ]- 9/1,۳[(  ۲  ]- ۲,۳( ) 1
 

 

 

 

 کدام است؟  ]-7,3[ -( -9,1[حاصل . 22

1 )   ۲  )]1 -,۳ -[  ۳  ) (1-,۳ -[  ۴  )]1 -,۳ - ) 

 

 

 

Aاگر  .  23 {x|x R , x }=  −  2 Bو    2 {x| x R , x }=   − آن  1 گاه  باشد، 

Aمجموعه  B  شامل چند صحیح است؟ 

 ۴(  ۴  ۲(  ۳  1(  ۲ ( صفر 1
 

 

 

  



 
 
 

 
 
 

 استاد بابک سادات  15

 

 ( است؟ 3,2[گاه کدام مجموعه زیر، بازه ، آن B( = 3,0[و  A=  ]-2,1[اگر . 24

1 )A B   ۲ )B A−   ۳ )B A   ۴ )A B− 

 

 
 

Aاگر  . 25 R [ , ]= − −2 Bو  3 ( , )= −4  باشد، کدام گزینه صحیح است؟  6

1 )A B R [ , ]− = − −2 3   ۲ )B A ( , )− = −2 3    

۳ )A B ( , ) [ , ]= − − −4 6 2 3   ۴ )A B ( , )= −9 6 
 

 

 

 

Aاگر  .  26 [ , )= −1 Bو     4 ( , ]= −5 A)باشد، مجموعۀ     2 B) (B A)− شامل کدام    −

 بازه است؟ 

1  )]1 -,۴ -[  ۲  )]۳,۲[  ۳  ) (۴,۲)  ۴  ) (۲,1 - ) 

 

 

 

Aاگر  .  27 [ , ]= −3 Bو    1 ( , ]= −2 Cو    2 [ , )= 0 مجموعه    3 Aباشند،  (B C)− 

 کدام است؟ 

1 ( )0,۳ -[  ۲  )]۲,0[  ۳  )]1,0[  ۴  )]0,۳ -[ 
 

 

 

  



 
 
 

 

 استاد بابک سادات 

 

Aاگر  .  28 [ , )= −2 2  ،B [ , )= + 0   وC ( , ]= −3 A)باشند و مجموعه   1 C) B− 

 کدام است؟  b – aنمایش دهیم، مقدار   (a, b)را به صورت بازه 

1  )1  ۲  )۲  ۳  )۳  ۴  )۴ 

 

 

 

Aاگر . 29 ( , ]= −1 3 ،B ( , ]= 0 Cو   4 [ , ]= 3 A)باشد، حاصل  6 B) C  کدام است؟ 

1 )( , ]−1 4 ۲ )( , )−1 4 ۳ )[ , ]0 3 ۴ )( , ]0 6 
 

 

 

 

 

Aاگر  .  30 ( , )= + 2  ،B [ , )= −5 Cو    5 ( , ]= − آن  6 حاصل  باشند،  گاه 

C (B A)− برابر کدام گزینه است؟ 

1 )( , )− 2    ۲ )( , ] ( , ]− 2 5 6    

۳ )( , ]− 2    ۴ )( , ] [ , ]− 2 5 6 

 

 

 

)های زیر، زیرمجموعه بازه یک از بازهکدام. 31 , ]− −2  است؟ 1

1 )( , )− +2   ۲ )( , ]1 2   ۳ )[ , )+1   ۴ )( , ]0 1 
 

 

  



 
 
 

 
 
 

 استاد بابک سادات  17

 

Bمجموعه  . 32 {x | x , x }=  −  + 3 2  کدام است؟  4

1  )}1,0,1-,۲-,۳ -,۴-{ ۲  )}۲,1,0,1-,۲ -,۳-,۴-,5-{ 

۳  )}0,1-,۲-,۳ -,۴ -,5 -{ ۴  )}۲,1,0,1-,۲ -,۳-,۴-{ 
 

 

 

مجموعه.  33 به  توجه  Aهای  با  {x | x }=  −  + 7 2 5 11  ،B {x | x }=  1   و

C {x | x }=   − 2 3 1 8 ،(A B) C− برابر کدام گزینه است؟ 

1 )[ , )1 3 ۲ )( , )−6 3 ۳ )( , )1 3 ۴ ) 
 

 

 

 

 

Aاگر  .  34 {x | x }=   − 1 1 2  ،B ( , )= 2 Cو    6 ( , ]= 4 باشند،   9 مفروض 

B)مجموعه  A) C− شامل چند عدد صحیح است؟ 

1  )7  ۲  )6  ۳  )8  ۴  )9 

 

 

xاگر. 35
A {x | x , x x }

+
=  −  

2 312 3
2 3

 کدام است؟  A، متمم 

1 )( , ) ( , )−− + 1 3
2 7

 ۲ )( , ]− 1 3
2 7

  

۳ )( , ]− 1 1
2

  ۴ )[ , )2 1
7

 

 

  



 
 
 

 

 استاد بابک سادات 

 

aعضوی از بازۀ   11اگر عدد . 36
[ , a )

−
+

4 3
2 13

3
 کدام است؟ aباشد، محدودۀ   

1 )( , ]−1 9 ۲ )[ , )−1 13 ۳ )( , )0 13 ۴ )( , ]−1 2 

 

 

 

mعبارت  mبه ازای کدام مقدار   . 37 m
[ , )

+ −1 1
2 3

 یک بازه باشد؟ تواندنمی 

1  )۳ /0 - ۲ )− 1
5

 ۳  )5 - ۴  )۳ - 

 

 

 

 

)اگر دو بازۀ  .  38 a , )−2 2 )و    6 ,a )− +2 هیچ عضو مشترکی نداشته باشند، محدودۀ    1

a کدام است؟ 

1 )a−  2 4 ۲ )a−  2 4 ۳ )a 3 4 ۴ )a 3 4 

 

 

 

)aaبازۀ  . 39 , ] [ , )
−

−  + 
2 1

2 3
 کدام است؟  aفط شامل یک عضو است.  

 ۳(  ۴ ۲(  ۳ 1(  ۲ صفر (  1
 

  



 
 
 

 
 
 

 استاد بابک سادات  19

 

)اگر . 40 , ] (m, ] ( , ]− = −2 3 6 2  کدام است؟ mباشد، محدودۀ  6

1 )m3  ۲ )m−  2 4  

۳ )m−  2 3  ۴ )m  −2 

 

 

 

A)]باشند، حاصل عبارت    B( =  -3,1[و    A( =  -2,4[اگر  .  41 B) (B A)]−    کدام

 است؟ 

1  )]۳,1 -)  ۲  )]۲,۴ -)  ۳  )]۳,1 -[  ۴  ) (۲,۴ -[ 
 

 

 

 

 است؟ نادرستکدام گزینه . 24

1 )( , ] [ , ) { }− + =2 2 2   ۲ )[ , ) ( , ] [ , ]− = −2 5 5 7 2 7   

۳ )( , ] [ , ] ( , )− − = −5 2 5 2   ۴ )( , ] ( , ] ( , ]− =3 5 2 7 2 5 
 

 

 

 

])حاصل عبارت  . 43 , ) ( , )) [ , ]− − −1 5 2 3 2  در کدام گزینه آمده است؟ 4

1  )]۲,1 -[  ۲  ) (۲,1 -[  ۳  ) (۲,۲ -)  ۴  )]۲,۲ - ) 
 

 



 
 
 

 

 استاد بابک سادات 

 

=  -3,5[اگر  .  44  )A    4,2[و-  =  )B  آن مجموعه  باشد،  نمایانگر  بازه  کدام  گاه  

(A B) (A B)− است؟ 

1 ( )۳,۲ -[   ۲ )( , ) [ , ]− −5 2 3 4  

۳ )( , ] ( , ]− −5 2 3 4   ۴  )]۳,۲ - ) 

 

 

Bو  A( = - 4,6اگر ). 45 [ , ]= − −3  باشد، کدام گزینه صحیح است؟  2

1 )A B ( , )− = −3 2   ۲ )B A [ , ]− = − −6 4  

۳ )A B ( , ) [ , ]= − − −6 4 3 2   ۴ )A B [ , ]= −6 4 
 

 

 

Aاگر  .  46 {x | x }=  −  3 Bو    2 {x | x }=   0 این    4 در  باشد، 

Aصورت   (A B)−  کدام است؟ 

1  )]۴,0[  ۲  )]0,۳ -[  ۳  ) (۲,0 ) ۴  ) (0,۳ -[ 

 

 

 

Aاگر  .  47 [ , ) { , }= − −1 4 2 Bو    3 ( , ] ( , ]= − − −4 شامل    A –B  باشد، مجموعه  1

 چند عدد طبیعی است؟

 ۳(  ۴ صفر (  ۳  1(  ۲  ۲(  1
 

 

 

 

 



 
 
 

 
 
 

 استاد بابک سادات  21

 

Aمفروضند، حاصل    a,b    =B]+    3و )  A( =  b  2  –  a,دو بازۀ ).  48 B   کدام است؟
(a < b)                                                                                                     

1 ( )۳    +[b, b   ۲  )[a,b)   

۳  ) (۳    +, b  ۲  –  a )  ۴  )(, a ۲  –  a ) 

 

Aهای  با توجه به مجموعه.  49 {x : x }=  −  − 3 2 1 5  ،B {x : x }=   1 

Cو   {x : x b}=   0 A)، اگر مجموعه  2 B) C−    به صورت[a , ]1
2

باشد،   

a – b  کدام است؟ 

1  )1 -  ۲  )1  ۳ )− 1
2

   ۴ )1
2

 

 

 کدام است؟  aدقیقاً سه عدد فرد باشد، حداکثر حدود  ]6وaاگر بازۀ ). 50

1 )a 11 12    ۲ )a 11 12    

۳ )a 11 13    ۴ )a 11 13 

 

aاگر . 51
( , ) ,

− 
−  +  =  

6
2

2
 کدام است؟ aباشد، محدوده  

1 ( )۳,1 -[  ۲  )]۳,1 -)  ۳  )ℝ  ۴ )( , ]−  10 
 

 

 

]اگر  . 52 ,x ) ( x , ]− + − = 2 1 4 1  کدام است؟ x، حدود 6

1 )x  71
4

    ۲ )x 2 7
3 4

    

۳ )x 2 7
3 4

    ۴ )x2
3

 

  



 
 
 

 

 استاد بابک سادات 

 

 

 


